



正值農曆新年，在這裏我想跟所有明報讀者拜年，祝福大家馬年鴻運，新年新氣象，闔家康樂，幸福愉快。

自從九一一事件之後，全球經濟一直都低迷不振，如何振興經濟、提高國家的競爭能力是每個國家急欲解決的問題。工業部長洛克以及人

力資源部長斯蒂夫公布了一項名為「加拿大創新策略」(Canada's Innovation Strategy)的計劃。此計劃希望能夠增加公共及私人投資在人才培養及促進新工業科技上面，進而帶來更多商業機會，使得加拿大在國際更具競爭力。從這個計劃來看，可以看出聯邦政府對於吸收以及培養高科技研發人才的決心，提高加拿大人的整體教育水準。最終的目標是期望加拿大可在二零一零年前，成為全世界前五大研發表現最優良的國家之一，而且聯邦政府希望屆時提供給研發的資金是現在的兩倍。

這份計劃也談到了吸收技術移民的問題。現在幾乎所有世界先進國家都在競爭，以爭取具有高教育程度以及特殊技能的技術移民。

加拿大需要更大的努力並要採取主動的態度，才能夠吸引那些優秀人才來加工作。除了修訂移民法外，目前聯邦政府最需要正視的問題，是如何成立完整的國外學歷認證系統。

目前加拿大只有幾個省份有認證系統，所以這是聯邦政府急需努力的目標。相信一旦認證系統建立起來後，許多新移民將可受惠。

這份計劃也勾劃了未來的商業稅務優惠。聯邦政府計劃在二零零五年加拿大可擁有全世界最具競爭力的商業稅率，預期會比美國還低五個百分比。希望這個計劃可以吸引更多的海外資金前來加拿大投資，享受加國極優惠的稅率。

這些政策雖然還沒有最後定案，但是我認為它為我們勾劃了一個相當好的遠景。在這一年內，聯邦政府會與許多各級政府、私人企業、大專院校，及社會組織作更進一步的討論。如果你對這個計劃有任何意見或批評指教，可向你選區的國會議員反映。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版代轉當值議員或學委會解答。】

加拿大創新經濟策略

冷雨紛飛未減三千人熱情 雙獅賀歲 維市華埠歡聲震天

明報專訊 維市華埠昨日雖然下着毛毛細雨，但喧天的鑼鼓，吸引了約三千市民，將面積不大的華埠菲士格街，擠個水洩不通。

由中華會館資助，與善相健身會聯合主辦的春節舞獅賀歲，於昨日下午一時，在華埠同濟門下響鑼打鼓

，先作表演後，便向中華會館出發。中華會館主席周步發、省議員張杏芳、維市市長劉志強等，在中華會館門前迎接舞獅。

市長劉志強對馬年充滿信心，認為將會是成功的一年。他希望今年的商業貿易有更好的發展，人人有健

康的身體及如意的運程。他說，今年觀賞舞獅的市民較往年為多，表示市民對華埠愈來愈關心。他很高

興可以將華埠社區的活動，介紹給維市市民。

省議員張杏芳認為，舞獅賀歲是華埠每年一度的重要活動，是老少咸宜的家庭娛樂，同時帶來和諧、喜慶的氣氛。

她祝大家龍馬精神，馬到功成。

中華會館主席周步發稱，中華會館每年舉辦舞獅遊行賀歲活動，其宗旨是宣揚傳統中華文化，及為市民帶來歡樂。他恭祝大家馬年行好運，身壯力健，生意順利。

行賀歲活動，其宗旨是宣揚傳統中華文化，及為市民帶來歡樂。他恭祝大家馬年行好運，身壯力健，生意順利。

中華會館於昨日晚上八時，在該館禮堂舉行新春酒會，招待各界友好及嘉賓。

（吳紫雲攝）

5. 拟治文列地稅

明報專訊 列治文市議會考慮降低地稅提高百分之五點二八，以便為列市今年的運作預算增加一億七千三百萬元。提案過，每戶獨立屋便要繳四十七點三九元地稅。列市府去年會將地稅調高百分之四點八四。

據市府人員指出，列市的地稅在大溫各市中排名最後百分之二十內，但市府提供的服務就在前

百分之二十；若要維持現有的服務，有需要提高地稅百分之五點二八。

市議員何樂華(Rob Howard)和麥樂田(Bill McNauly)都反對這個加幅。何樂華認為加幅太大，麥樂田則認為納稅人負擔過重，因為通脹已較以前增加了一到二倍。

另一位議員蘇何世品(Sue Hakey-Brand)卻持相反意見，她指不少市民會跟她說，願意加稅也不要削減服務。她又說，個人傾向加稅百分之四至四點五，但由於市府已承諾會提高警局和消防部門的合約百分之一三，若加幅只有百分之四或四點五，可以維持服務的空間更加小。

市議員健希希(Lyn Greenhill)則形容自己是在「不樂意」的情況下同意將地稅調高的。

她說，列市去年盈餘只是稍微超過二十萬，故應在見底前提高盈餘的數字。

華埠商會廿八日春節聯歡

明報專訊 華埠商會定於二零零二年二月二十八日(星期四)下午六時半，假座溫哥華奇化街一八零號三樓富大酒家舉行華埠商會第十六屆理事就職典禮暨春節聯歡晚會。

當晚節目有歌舞表演及多項幸運大抽獎等。而國泰航空公司亦捐贈來回溫哥華及香港商務客位。

機票兩張，和各商號捐贈之名貴獎品。

是次聯歡餐會每位五十元，聯合會主辦。

（王介中攝）

梁陳明任(左)、馬清石主持「易變之旅」歷史牌的揭幕儀式，並向一位小朋友解說歷史牌的意義。

（王介中攝）

明報專訊 今年是溫哥華中文圖書館踏入三十周年服務，該館將推出一連串課程，弘揚中國粹。

第一個推出的課程，是由二月二十四日開始，連續十二個星期的木刻班，上課時間為逢星期日下午二時至三時三十分，在溫哥華片打東街五九一號該館內舉行。

此項課程的導師為著名雕刻家，頤石齋石窟主王克文。王克文表

示，課程將會按照基本理論，手工實踐操作及機械實踐操作三方面進行，希望學員在課程中能初步掌握基本技巧，在中華木刻藝術方面能探索古代相傳的遺風。

此項課程學費連同一套基本的雕刻工具為三十元。報名或查詢詳情，可致電六零四·二五四·二一零七。

（王介中攝）

（王介中攝）